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ATA Nº 813 – SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, a Câmara de Vereadores, localizada no 

prédio do Centro Cultural, reuniu-se em Sessão Ordinária, sob a presidência do vereador Volnei de Oliveira 

e secretariada pelo vereador Silvio João Balista. Contou com a presença dos vereadores: Claudiano Gilmar 

Rodrigues, Jonas Alves, Maurício Augusto Demarco, Lauro Garbozza, Paola Potrich, Regina Baruffi e João 

Gabriel Kasper Curi. O senhor presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária e 

convidou a vereadora Paola para realizar uma oração. Em seguida, o presidente Volnei destacou a presença 

do vereador suplente João Gabriel Kasper Curi, que substitui a vereadora Ana Clara Bravosi, em licença por 

interesse particular. Então, convidou o suplente João Gabriel Kasper Curi para, em pé, realizar o seu 

juramento com a mão direita levantada em direção à Lei Orgânica do Município de Barra Funda. O vereador 

João Gabriel realizou o juramento e, logo depois, tomou assento junto à Mesa Diretora. Na sequência, o 

presidente Volnei solicitou ao vereador secretário Silvio que efetuasse a leitura da matéria, a qual constou 

dos seguintes documentos: ATA Nº812 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE AGOSTO DE 2025; OFICÍO 

Nº164/2025 – RESPOSTA AO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº01/25; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 053, 

DE 29 DE AGOSTO DE 2025. DISPÕE SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2026-2029 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 054, DE 08 DE SETEMBRO DE 2025. 

AUTORIZA A CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTOS AGRÍCOLAS E BENS MÓVEIS. Após a leitura da matéria o 

presidente Volnei passou ao GRANDE EXPEDIENTE. O primeiro orador inscrito foi a vereadora Paola, que 

saudou o presidente, os colegas vereadores, os funcionários da Casa e as pessoas que acompanhavam a 

sessão, tanto presencialmente quanto pelas redes sociais. Iniciou fazendo um breve relato da viagem que 

realizou a Brasília, juntamente com as colegas vereadoras Regina e Ana Clara, além do prefeito municipal. A 

viagem ocorreu do dia vinte e cinco ao dia vinte e oito. Contou que, naqueles dias em Brasília, tiveram a 

possibilidade e a oportunidade de visitar os deputados com representatividade no município, bem como de 

firmar novas parcerias e estabelecer diálogo com outros parlamentares que também possuem algum tipo de 

ligação com Barra Funda. Ressaltou que este período é muito importante, uma vez que antecede o ano 

eleitoral de dois mil e vinte e seis, e, por isso, é necessário estar presente, visitar e dialogar com os atuais 

representantes e também com novos deputados. Informou que o deputado Covatti Filho anunciou o envio de 

um rolo compressor para o município, além de mais de quatrocentos e cinquenta mil reais a serem investidos 

na área da saúde. Destacou que este é um trabalho de toda a bancada progressista, em conjunto com a 

administração municipal, reconhecendo o empenho, o compromisso, o trabalho e o investimento que ele traz 

ao município. Relatou que também estiveram com o deputado Pedro Westphalen, que sinalizou o envio de 

recurso, ainda sem valor definido, para o município, além de outros deputados que, até o momento, não 

confirmaram valores. Contudo, ressaltou que estão em constante diálogo, inclusive por meio de assessores 

e aplicativos de mensagens, realizando os pedidos necessários para que mais recursos sejam destinados à 

comunidade. Na sequência, parabenizou a Emater, por meio do extensionista Luiz Eduardo, destacando a 

participação dos vitivinicultores do município, classificados na etapa municipal e que, neste dia, estavam 

competindo na etapa regional em Ametista do Sul. Ressaltou que isso representa uma forma de valorização 
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e incentivo ao setor vitivinícola do município. Enfatizou ainda a importância do setembro amarelo, mês de 

sensibilização sobre a valorização da vida e a prevenção do suicídio. Reforçou a relevância do autocuidado, 

da busca por ajuda e também da oferta de apoio ao próximo, seja pela escuta ativa, pelo acolhimento ou pela 

procura de profissionais qualificados, entendendo essas atitudes como sinais de coragem e enfrentamento 

das dificuldades. Nesse contexto, destacou o trabalho desenvolvido na Secretaria da Saúde, que, por meio 

das psicólogas, tem atendido à crescente demanda, principalmente entre estudantes. Ressaltou a ampliação 

e qualificação dos serviços de saúde psicológica e mental nos últimos anos, diante do aumento significativo 

de casos de ansiedade, depressão e outras doenças, especialmente entre crianças e adolescentes. Observou 

que o trabalho vai além do atendimento clínico, abrangendo também ações educativas e preventivas, como 

palestras e atividades para diferentes faixas etárias, desenvolvidas em conjunto pelas Secretarias da 

Assistência Social, Saúde, Educação e Esporte. Citou, como exemplo, a palestra ministrada pelo psicólogo 

Fábio Greff na última semana, destinada às redes municipal e estadual de ensino, a qual abordou a 

importância do cuidado, da empatia e da escuta. Por fim, repudiou o ato de vandalismo ocorrido nos banheiros 

públicos, lembrando que esses espaços pertencem a todos os cidadãos, já que foram construídos com 

recursos do próprio município. Considerou lamentável ter de presenciar imagens e reportagens de destruição 

em um local de uso coletivo, situado na praça central, próximo à prefeitura. Pediu que os responsáveis reflitam 

sobre suas atitudes, pois, embora pareça uma ação momentânea, prejudica toda a comunidade e resulta em 

desperdício de recursos públicos. O segundo orador inscrito foi a vereadora Regina Fátima Barufi, que 

iniciou saudando o presidente, os colegas vereadores, os funcionários da Casa, todos os presentes e aqueles 

que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Declarou-se favorável à matéria em tramitação nesta 

sessão. Inicialmente, desejou as boas-vindas ao colega João Gabriel, desejando-lhe um excelente trabalho e 

uma boa vereança. Comentou também sobre a viagem a Brasília, realizada juntamente com a vereadora 

Paola, a vereadora Ana e o prefeito André, relatando que retornaram com boas notícias para a população. 

Contou que estiveram nos gabinetes de vários deputados, entre eles: Cherini, Bibo Nunes, Marcon, Busato, 

Anny Ortiz, Lucas Redeker e Maurício Marcon, onde deixaram diversas demandas, articularam novos pedidos 

de verbas e buscaram parcerias para trazer mais recursos à comunidade. Relatou que tiveram uma conversa 

também com o senador Heinze sobre a questão da securitização. Na ocasião, apresentaram demandas dos 

agricultores, e o senador informou que estão em negociação para tentar ampliar o prazo de pagamento das 

dívidas do setor agrícola. Destacou a visita ao gabinete do deputado Covatti Filho, onde receberam a 

confirmação da destinação de um rolo compactador, cuja entrega está prevista para o mês de outubro, 

equipamento que será muito bem-vindo para a manutenção das estradas do município. Informou ainda que o 

deputado destinou o valor de quatrocentos mil reais para a área da saúde. Relatou, igualmente, que estiveram 

no Palácio do Planalto, em reunião com o diretor da Secretaria de Relações Institucionais, tratando sobre 

habitação. O município de Barra Funda foi selecionado com vinte casas pelo programa PAC, e, durante a 

reunião, receberam orientações para atualização do terreno e da documentação necessária para viabilizar o 

recebimento dessas unidades habitacionais. A vereadora também registrou sua tristeza com o ato de 

vandalismo ocorrido nos banheiros públicos da praça. Ressaltou que o patrimônio público é custeado com 

recursos dos impostos, ou seja, com o dinheiro de todos os munícipes. Quando alguém quebra ou danifica o 
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bem público, todos acabam pagando pelo prejuízo. Considerou o ato uma falta de respeito com a comunidade 

e com o bem-estar coletivo. Destacou que cuidar do que é de todos é agir com cidadania, empatia e respeito 

ao próximo. Por fim, abordou o Setembro Amarelo, mês dedicado à prevenção do suicídio. Citou dados da 

Organização Mundial da Saúde, que apontam que mais de setecentas mil pessoas tiram a própria vida todos 

os anos no mundo, uma realidade triste que atinge famílias e comunidades, deixando marcas profundas. No 

Brasil, são mais de treze mil casos por ano, sendo que a maioria ocorre entre jovens de quinze a vinte e nove 

anos. Enfatizou que o Setembro Amarelo lembra que o suicídio pode ser prevenido com gestos simples de 

escuta e acolhimento. Ressaltou que este mês deve ser mais do que uma campanha: deve se tornar um 

compromisso coletivo com a vida. Afirmou que falar é a melhor solução e que viver é sempre a melhor escolha. 

Concluiu lembrando que a Unidade Básica de Saúde está de portas abertas para quem precisar desabafar, 

conversar ou buscar ajuda, destacando que os profissionais estão preparados para atender e apoiar a 

comunidade. Pediu que ninguém se omita de pedir auxílio, pois uma simples conversa pode salvar uma vida. 

O quarto orador inscrito foi o vereador Volnei. Neste momento, convidou o secretário Sílvio para assumir a 

condução dos trabalhos, a fim de que pudesse se pronunciar na tribuna. Cumprimentou seus colegas 

vereadores, os funcionários da Casa e todas as pessoas que acompanhavam a sessão, tanto 

presencialmente quanto por meio das redes sociais. Em relação à matéria em tramitação, declarou-se 

favorável. Inicialmente, parabenizou o vereador João Gabriel por assumir o mandato, desejando que trabalhe 

para o bem comum e para a melhoria da qualidade de vida da população de Barra Funda. Registrou que, 

como uma das autoridades do município, não admite vandalismo na cidade, ressaltando que Barra Funda é 

o local que ama, onde escolheu viver e morrer. A cidade que com dezessete anos ele saiu para ajudar a 

sustentar seus pais e precisou voltar. Destacou que não admite que adolescentes pratiquem atos de 

vandalismo na cidade, afirmando que este não é território de ninguém, mas sim uma terra que exige respeito. 

Dirigiu-se aos pais, alertando-os sobre a importância de educar os filhos e exercer autoridade, os filhos 

precisam respeitar os pais e compreender que o trabalho e o respeito são valores essenciais. Comentou que 

se tem o manual maior do mundo. Honrar pai e mãe. Tirarás o sustento do trabalho de tuas mãos. Se tiver 

dificuldade, se a faculdade não está conseguiu ensinar, o cidadão que vá lá e leia e coloque em prática. Citou, 

o adolescente revoltadinho, com tudo na mão, com o celular pago, sustentado pelo pai e pela mãe, acha que 

o velho é ultrapassado, e a velha tem que trabalhar, não pediu para nascer. Não é assim que a coisa funciona, 

filhos. Ressaltou que o filho deve dar exemplo, valorizar a família e contribuir para a comunidade. Nesse 

contexto, parabenizou o poder público pela colocação de novas lixeiras na cidade, todas com a frase: “Povo 

educado, cidade limpa.” Volnei falou na tribuna como autoridade e como o vereador mais votado da história 

de Barra Funda. Destacou que sempre viveu de seu trabalho e que quem quiser residir na cidade deve 

respeitar as famílias e os cidadãos de honra que contribuem para o município, que levantam todos os dias 

para trabalhar. Os homens e mulheres de honra que ele tira o seu chapéu, que quando ele era secretário de 

saúde, trabalhou quase oito anos no poder público. Os caminhoneiros não pararam. Para esses que ele tira 

o chapéu. O agronegócio não parou de plantar, o colono estava ali. As famílias trabalhando. Quantas pessoas 

de honra que o município tem. O vereador enfatizou a riqueza do município, citando o espetáculo cultural de 

referência estadual e a Água Mineral Sarandi, uma das maiores riquezas da cidade onde tem países brigando 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 4 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

por água. Então se depara com adolescentes revoltadinhos sustentados pelo pai e pela mãe, chamou esses 

jovens para trabalhar uns dias com ele, do seu lado, que ele gostaria de dar uma lição de vida, como se vive, 

como se é feliz, como se pode se ajudar uma comunidade, como que se constrói um homem e uma mulher 

de caráter de verdade. Abordou a necessidade de ensinar aos jovens lições de vida, trabalho e cidadania, 

reforçando que sua fala é um desabafo e uma forma de honrar os quatrocentos e nove votos que recebeu, 

bem como as famílias de bem que defende. A política honesta, transparente, por isso se candidatou a 

vereador, para fazer a diferença, levantar todos os dias e estar entre os cinco por cento que fazem a diferença 

no mundo, não ser mais um, com exemplos, trabalho, pois o trabalho é que sustenta tudo. Sobre as escolas, 

falou que ele esteve nas escolas também fazendo um trabalho, os alunos “revoltadinhos” entupindo banheiro, 

quebrando tudo. Então hoje, cadê a autoridade? Em vez de nós sermos um país com foco em educação, pois 

a educação transforma o mundo, e é a única forma e o trabalho. A educação, às vezes, não tem nada a ver 

com escolaridade. Destacou a importância da escola e do trabalho como transformadores de vidas, citando a 

própria mãe como exemplo de ensino e dedicação. Enfatizou que os pais devem educar os filhos e não 

permitir que permaneçam desocupados nas praças da cidade, não passem a mão na cabeça dos filhos. O 

vereador relatou que realizou o conserto dos banheiros públicos de forma voluntária, sem custos, e exigiu ao 

secretário de obras Ivan e ao prefeito que mantenham as praças públicas em boas condições, o que tiver 

quebrado para que deixem em condições, porque hoje o foco é a reestruturação das familias. Lembrou que, 

quando chegou à cidade em dois mil e dezessete, não havia banheiros públicos, cemitério municipal ou 

brinquedos nas praças. Hoje, existem brinquedos, banheiros. Nesse sentido pediu ao ser humano dignidade. 

Passou o recado que quando o cidadão for usar o banheiro que ele deixe como gostaria de usar. Ele falou 

isso porque sabe fazer, sabe construir, e sabe limpar pois ele saiu da pobreza. Esse é o exemplo que ele quer 

deixar para a população que está escutando, que é assim que se administra um país, uma cidade, é assim, 

com trabalho sério, respeitando as pessoas. Destacou a evolução na saúde, mencionando que o posto de 

saúde conta atualmente com dois consultórios odontológicos, três dentistas e equipamentos de última 

geração, em contraste com o passado, quando a população não tinha acesso a atendimento odontológico 

adequado. A palavra vai, mas o exemplo, ele arrasta. Volnei pediu desculpas caso suas palavras sejam 

interpretadas de forma negativa, mas enfatizou que seu discurso visa melhorar a vida das pessoas, incentivar 

o cuidado com os filhos e a responsabilidade familiar. Para não deixar s adolescentes com treze, quatorze, 

quinze anos, meninos ou meninas jogadas na praça. Alertou sobre o aumento do consumo de drogas e a 

necessidade de ações preventivas, lembrando que os vereadores aprovaram a realização de exames 

toxicológicos para ocupação de cargos. Refletiu que se deixar as coisas assim acontecer vai refletir em 

escolas vazias, sucateadas, educação sucateada, povo doutrinado dominado, também igrejas vazias, 

presídios cheios, citou exemplo que na Suécia está fechando presídios e ao contrário acontece no Brasil onde 

querem fechar escolas. Reforçou que seu posicionamento não é partidário, mas sim baseados em princípios 

e valores, defendendo homens e mulheres de caráter e trabalho. Como autoridade voltou a dizer que ele não 

admite a “garotadinha” quem vem de outra cidade, criando baderna, junto com o pessoal daqui. Pediu para 

que os pais, eduquem seus filhos, que é melhor fazer ele chorar e respeitar na frente do que depois estar 

chorando no cemitério. Depois agradeceu pelo carinho, pelo acompanhamento, pela credibilidade, pelas 
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pessoas que confiam num trabalho bem feito, valorizam a família e o dinheiro público bem como o patrimônio 

público, pessoas, mães e pais que vão dormir pensando no outro dia qual é a comida que vai preparar, 

pessoas da nossa cidade que tem oitenta, noventa, quase cem anos trabalhando, citando que é este o 

exemplo que se tem que seguir, e não o exemplo da destruição, do vandalismo, mas sim de pessoas que se 

doam para a comunidade. Parabenizou a educação no mesmo sentido parabenizou os bancos pela iniciativa 

que estão implantando educação financeira nas escolas, ensinando as crianças a administrar, ensinar os 

valores, para que os filhos deem o passo conforme a perna, para que o filho não viva de aparências. Educação 

financeira nas escolas, disciplina nas escolas, respeito aos professores. Esses são os valores que ele 

defende. Falou que hoje lavou a sua alma nessa tribuna falando a todos como autoridade desse município, 

ele não admite esse tipo de coisa pois, quem paga a conta é quem trabalha. Citou que ele trabalha, gera 

impostos no município, que ele não depende do poder público, mas está aqui cumprindo a sua missão, que 

é melhorar a qualidade de vida. Por fim, ressaltou que enviaram ofício à Brigada Militar, exigindo presença 

nas escolas e praças, pois uma lei só é eficaz quando aplicada por pessoas de coragem, caráter e honra para 

fazer cumprir, isso vale para Barra Funda que é uma cidade pequena, incrível e que ele ama, como é válida 

para todo país. Deve-se seguir exemplos que dão certo, de países que fazem a diferença. O quinto orador 

inscrito foi o vereador João Gabriel, que iniciou saudando o presidente, os colegas vereadores, os 

funcionários da Casa, todos os presentes e aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 

Declarou-se favorável à matéria em tramitação nesta sessão. Agradeceu a todos por estarem lhe recebendo 

de braços abertos e afirmou que todos moram em seu coração. Comentou que, no dia nove de setembro, 

ocorreu a abertura do décimo oitavo Campeonato Municipal de Futsal do município de Barra Funda, com a 

realização de vários jogos, ressaltando que durante noites da semana haverá mais rodadas. Informou que, 

na sexta-feira, acontecerá a final da categoria Meninita e, no sábado, será realizado o primeiro jogo da final 

do Campeonato Regional de Campo, no qual o município de Barra Funda está sendo representado por duas 

equipes, na categoria aspirante, pelo Esporte Clube Juventude, e, na categoria principal, pelas equipes do 

Sete de Setembro e do Internacional da Linha Carijo. Por fim, agradeceu a todos e desejou um boa noite. O 

sexto orador inscrito foi o vereador Jonas que iniciou saudando o presidente, os colegas vereadores, os 

funcionários da Casa, todos os presentes e aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 

Declarou-se favorável à matéria em tramitação nesta sessão. Inicialmente, parabenizou e agradeceu a 

presença de Gabriel Queixe, que representa o deputado Sossella na sessão desta noite. Nesse sentido, 

lembrou que havia comentado, durante a semana, a respeito das Carretas do Saber, comunicando à 

comunidade que as inscrições já estão disponíveis. Ressaltou que o deputado Sossella, mais uma vez, 

demonstra estar presente no município de Barra Funda e, agora como secretário, proporciona essa 

oportunidade a todos os municípios do Estado. Em relação ao Projeto de Lei do Plano Plurianual (PPA), 

lembrou que, como já havia sido mencionado pelo colega Sílvio, a matéria foi baixada. Manifestou sua 

expectativa de que seja realizada uma audiência pública em horário alternativo, a fim de possibilitar a 

participação de um maior número de pessoas da comunidade. Para concluir, a respeito dos atos de 

vandalismo ocorridos nos banheiros públicos do município, registrou o seu repúdio e enfatizou que, como 

servidor cedido para a Polícia Civil de Sarandi, coloca-se inteiramente favorável e à disposição para que 
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sejam identificados os autores desses atos e tomadas as providências cabíveis. O sétimo orador inscrito foi 

o vereador Maurício, que iniciou saudando o presidente, os colegas vereadores, os funcionários da Casa, 

todos os presentes e aqueles que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Declarou-se favorável à 

matéria em tramitação nesta sessão. Inicialmente, desejou boas-vindas ao João Gabriel, para que ele se sinta 

em casa e tenha um bom trabalho neste período. Em seguida, agradeceu ao Executivo por ter respondido à 

sua bancada sobre o Pedido de Informação número um de dois mil e vinte e cinco, referente à relação dos 

profissionais que atendem na Unidade Básica de Saúde, com nomes, especialidades e cargas horárias 

semanais. No mesmo sentido, realizou um pedido ao Executivo para que reflita com carinho e, dentro das 

possibilidades, seja contratado um pediatra para o posto de saúde, destacando que considera de extrema 

necessidade esse profissional. Ressaltou que, tempos atrás, havia, no mínimo, três atendimentos de meio 

turno por semana no posto de saúde às segundas, quartas e sextas-feiras quando um pediatra atendia no 

local. Isso, segundo o vereador, aliviava a demanda dos demais médicos de outras áreas. Agradeceu também 

pela resposta que trouxe a relação dos medicamentos disponíveis. Informou que, ao analisar, verificou que 

existe um total de cento e onze medicamentos, sendo cento e seis disponíveis e cinco em falta, agradecendo 

de coração a atenção à solicitação. Sobre o Projeto de Lei número cinquenta e quatro, manifestou-se 

favorável quanto à cedência de equipamentos agrícolas para as associações da linha Cabrito e Linha 

Encantado. Informou que na associação da Linha Cabrito, serão distribuídos um classificador de sementes e 

um guincho, já na Linha Encantado, um classificador de sementes, um espalhador de ureia e adubo, além de 

um lascador — rachador de lenha. Referente à depredação dos banheiros públicos da praça da Prefeitura, 

expressou sua indignação e afirmou acreditar que deve haver punição para os responsáveis por tais 

vandalismos. Comentou não saber quem são os autores e que não ouviu comentários a respeito, mas acredita 

que seja possível identificá-los, visto que há câmeras de monitoramento no local. Observou que, muitas vezes, 

essas pessoas podem se espelhar em atos de vandalismo cometidos em outras regiões do país, onde 

também depredam patrimônios públicos, o que não pode ficar impune. Ressaltou que, no momento em que 

a pessoa for obrigada a prestar serviços comunitários ou a arcar com uma cesta básica para compensar o 

dano causado, sentirá o peso de sua ação. Para concluir, parabenizou todos os gaúchos pela comemoração 

do Dia do Gaúcho, celebrado em vinte de setembro. Na sequência o presidente deu continuidade aos 

trabalhos, passando à Ordem do Dia: Ata número 812 da sessão ordinária do dia 27 de agosto de 2025. 

Aprovada por unanimidade. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 053, DE 29 DE AGOSTO DE 2025. DISPÕE 

SOBRE O PLANO PLURIANUAL PARA O QUADRIÊNIO 2026-2029 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

Projeto de lei baixado para estudo. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 054, DE 08 DE SETEMBRO DE 2025. 

AUTORIZA A CEDÊNCIA DE EQUIPAMENTOS AGRÍCOLAS E BENS MÓVEIS. Em discussão. Em votação. 

Neste momento, o vereador Sílvio solicitou realizar um pequeno comentário, destacando que percebeu, no 

projeto, a menção a toras de no mínimo um metro, quando ele acredita que o correto seja no máximo um 

metro. Solicitou, portanto, que seja conferido se a redação está realmente correta ou se houve apenas uma 

inversão de termos. Em discussão. Em votação. Projeto aprovado por todos. Na sequência, o presidente 

passou para as explicações pessoais. A vereadora Paola comentou sobre a questão da pediatra, 

informando que esteve conversando com a secretária Mônica e com o prefeito municipal a respeito do tema, 



 

        

     Av. 24 de Março, 1435 – Centro – Fone: (54) 9 9963-5991 – Cep: 99.585-000 – Barra Funda - RS 7 

 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE BARRA FUNDA 

 

pois se trata de uma demanda importante e conhecida por todos. Explicou que o problema é a dificuldade em 

encontrar profissionais com carga horária disponível para atender no posto de saúde. Sugeriu, inclusive, aos 

colegas vereadores que, caso conheçam algum pediatra com disponibilidade, façam a indicação, pois seria 

de grande interesse. Ressaltou que, apesar das buscas e contatos realizados até o momento, ainda não foi 

possível encontrar um profissional, já que os pediatras da região estão, em sua maioria, com suas cargas 

horárias preenchidas. Em seguida, o vereador Volnei complementou, relatando que, quando atuou como 

secretário, também enfrentou a mesma dificuldade, situação que acompanhou de perto. Salientou que 

existem duas especialidades médicas especialmente difíceis de serem contratadas: obstetrícia e ginecologia, 

e pediatria. Observou que são áreas que exigem muito dos profissionais e destacou ainda que um dos 

problemas apontados pelos próprios médicos é o alto número de processos judiciais nessas especialidades. 

Reforçou, portanto, que, caso alguém conheça um pediatra disponível, a cidade de Barra Funda está em 

busca de contratação. Na sequência, a vereadora Regina acrescentou que conversou no hospital com alguns 

pediatras que atendem lá, verificando a possibilidade de atuarem também no posto de saúde. No entanto, 

explicou que essas médicas já possuem consultório particular ou trabalham em hospitais de Passo Fundo, 

como o Hospital São Vicente e o Hospital da Cidade, o que torna inviável o deslocamento para Barra Funda. 

Relatou que elas vêm apenas para cumprir plantões no hospital comunitário local, de doze ou, por vezes, 

vinte e quatro horas, retornando em seguida para Passo Fundo. Não havendo mais oradores inscritos nem 

matéria a apreciar, agradeceu a presença de todos e convidou todos para a próxima sessão ordinária, que 

será realizada no dia vinte e quatro de setembro de dois mil e vinte e cinco as dezoito horas e trinta minutos. 

Estão encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária.  

 


